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Η νέα μελέτη του Μητροπολίτη Σουηδίας Κλεόπα 
στον Οικουμενικό Πατριάρχη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σουηδίας και πάσης Σκανδιναυΐας κ. 
Κλεόπας, συμμετέχων στις εργασίες της Αγίας και Ιεράς Συνόδου, της 
οποίας αποτελεί σύνεδρο και κατά το παρόν εξάμηνο, συγκληθείσης από 
26ης έως 28ης υπερμεσούντος μηνός Μαΐου, εγένετο δεκτός εις ακρόασιν 
υπό της Α. Θ. Παναγιότητος, του Οικουμενικού Πατριάρχου κ. κ. 
Βαρθολομαίου, κατά την διάρκειαν της οποίας, επέδωσε στον 
Παναγιώτατο την άρτι εκδοθείσα μελέτη του με τίτλο: «Ο Καθεδρικός 
Ναός Αγίου Γεωργίου Στοκχόλμης (Saint George Cathedral of Stockholm)».

Η νέα αυτή μελέτη του Σεβ. κ. Κλεόπα, 800 σελίδων στην Ελληνική γλώσσα και 
620 σελίδων στην Αγγλική γλώσσα, εξεδόθη από τον Εκκλησιαστικό Οργανισμό 
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της Αποστολικής Διακονίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, με την φροντίδα του 
Γενικού Διευθυντού αυτής, Πανιερωτάτου Μητροπολίτου Φαναρίου κ. Αγαθαγγέλου 
και των αξίων συνεργατών του, με αφορμή την επέτειο συμπληρώσεως 50 ετών 
από της δωρεάς του Καθεδρικού Ναού Αγίου Γεωργίου Στοκχόλμης από την 
λεγομένη «Καθολική Αποστολική Εκκλησία» στην Ιερά Μητρόπολη Σουηδίας και 
πάσης Σκανδιναυΐας.

Η εν λόγω μελέτη διαιρείται σε τέσσαρα κεφάλαια, αρχής γενομένης από της 
αποκτήσεως του Καθεδρικού Ναού, επί αρχιερατείας μακαριστού Μητροπολίτου 
κυρού Παύλου, στο ιστορικό των προηγηθέντων γεγονότων, στα εγκαίνια, στις 
εργασίες της πρώτης φάσεως αποκαταστάσεως του Καθεδρικού Ναού και στην εν 
γένει λειτουργική ζωή.

Το επόμενο κεφάλαιο, αναφέρεται στην αρχιερατεία του νυν Μητροπολίτου κ. 
Κλεόπα, όπου ιδιαίτερη μνεία γίνεται στην όλη παρουσία και στην εξωστρέφεια 
που σημειώθηκε τα τελευταία έτη, στις εθνικές επετείους, στις επισκέψεις 
Κληρικών και επισήμων, αλλά και στην δεύτερη φάση αποκαταστάσεως του ναού, 
η οποία περιλαμβάνει τις εργασίες της εξωτερικής αποκαταστάσεως, το 2019, και 
της εσωτερικής, που άρχισε το 2020.

Γίνεται, επίσης, ιδιαίτερη αναφορά στην τοποθέτηση αγιογραφιών, την κατασκευή 
και τοποθέτηση του νέου ξυλογλύπτου τέμπλου, με 27 εικόνες, και την γενικότερη 
αισθητική και λειτουργική αναβάθμιση.

Το τρίτο κεφάλαιο του βιβλίου, είναι αφιερωμένο στις τρεις Πατριαρχικές 
επισκέψεις, γεγονότα εξαιρετικής σημασίας για την ζωή της Ιεράς Μητροπόλεως, 
καθώς οι εν λόγω επισκέψεις συνιστούν κορυφαίες εκκλησιαστικές στιγμές, οι 
οποίες επιβεβαιώνουν την ζωντανή σύνδεση της τοπικής Εκκλησίας της Σουηδίας 
με την Μητέρα Εκκλησία.

Το τέταρτο και τελευταίο κεφάλαιο, περιλαμβάνει το παράρτημα του 
φωτογραφικού υλικού και συγκεντρώνεται πλούσιο υλικό, όπως, γκραβούρες, 
αρχιτεκτονικά σχέδια, παλαιές φωτογραφίες. Το υλικό αυτό αποτελεί αυτόνομη 
ιστορική πηγή.

Ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης συνεχάρη τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Σουηδίας κ. Κλεόπα για τον μόχθο της καταρτίσεως της παρούσης 
εκδόσεως και για την εν γένει συγγραφική του προσφορά, παράλληλα, εξέφρασε 
και τον έπαινο της Μητρός Εκκλησίας προς τον άγιο Φαναρίου κ. Αγαθάγγελο 
τόσο για την έκδοση του παρόντος έργου, όσο και για το πολυδιάστατο έργο της 
Αποστολικής Διακονίας.
Ακολούθως, ο Σεβ. κ. Κλεόπας, επέδωσε στα Μέλη του Ιερού Βουλευτηρίου από ένα 



σώμα της νέας μελέτης του, όπως επίσης, στον Άγιο Αρχιγραμματέα, Πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτη κ. Βοσπόριο, τον Πανοσιολ. Κωδικογράφο κ. Ευλόγιο, εκτελούντα επί 
τω παρόντι χρέη Υπογραμματέως, καθώς και στον Άρχοντα Διδάσκαλο του Γένους 
της Μ.Χ.Ε. και Διευθυντή του Α΄ Πατριαρχικού Γραφείου, Ελλογιμ. κ. Κωνσταντίνο 
Δεληκωνσταντή. Λιγότερα


